



南通发布3.0版人才新政

人才创业启动资金,100万起步!

11月29日上午,2021中国南通江海英才创业周暨科创产业人才发展大会在南通国际会议中心开幕。会上,南通市委书记王晖,南通市委副书记、代市长吴新明共同发布《关于进一步提升青年和人才友好型城市发展指数的若干政策》(人才新政3.0)。据了解,新政的八大“升级包”,是南通历史上含金量最高、引才力度最大、集成范围最广的人才新政。一批创业团队和个人分别获得250万-800万元启动资金的资助。

陈莹文/摄



现场颁发资助奖金

南通,作为新晋“万亿城市”,制造业、服务业年应税销售均超万亿元,建筑业总产值稳居全国地级市之首,居民人均可支配收入超过4.2万元,人均住户存款超过11万元,全省第一。近五年,累计开工10亿元以上工业项目452个,一批百亿级乃至千亿级企业落户南通,沿江科创带高起点规划建设,高新技术企业数五年增长1.7倍,常住人口首次超过户籍人口,达到773万人。

“今天的南通比以往任何时候都更加渴求人才,也比任何时候都更有条件成就人才。”王晖表示,2021年,南通市新入选省双创人才71人、市江海英才87人。今年,南通围绕建设青年和人才友好型城市,对原有人才政策进行集成优化、提档升级,推出了人才新政的3.0版本。南通将拿出真心实意、真抓实干、真金白银,推出一系列极具含金量、竞争力的扶持政策,建立健全从“一张床”到“一间房”再到“一套房”的多层次住房供给体系,持续完善公共服务配套功能,为人才

来通创业提供最大支持。

据了解,本次发布的政策“升级包”,包括更大力度集聚高层次创新创业人才,加大青年毕业生就业创业支持力度,对紧缺和离岸人才给予特殊支持,加大各类人才培养力度,完善人才金融政策体系,强化引才育才奖励,聚焦保障安居需求、创优人才服务保障生态等八个方面。

新政坚持引育才并举,招才引智体现了大手笔。如给予创业人才个人100万-500万元,团队200万-600万元的创业启动资助,重大顶尖人才项目,可一事一议,不设上限。支持本土人才申报顶尖人才,给予个人最高500万元,培养单位最高200万元奖励。在强化引才育才奖励方面,对引进省“双创人才”及以上层次人才的企业、中介机构或者个人给予的一次性奖励最高达50万元。

新政着眼于解决人才创业融资难、贷款难、市场拓展难、安居难等问题,进一步完善人才金融政策

体系,保障人才安居需求。如提供最高500万元的江海英才天使投资,最高2000万元的政策性股权投资。设立“江海英才贷”,鼓励商业银行、科技银行为高层次人才创业企业提供最高1500万元的贷款;设立“江海英才贷”风险补偿基金,对“三新”项目单笔600万元以下的银行贷款给予不超过70%的风险补偿。“十四五”期间新建或筹集人才公寓10万套,打造15个精品人才社区。

新政围绕创优人才服务保障生态,提供全方位、立体式激励保障。如建立从大专到博士的综合补贴(生活津贴)体系,三年内给予500-3000元/月的综合补贴(生活津贴)。在“江海英才”一卡通定制子女入学、配偶子女落户、子女出入境证件办理、汽车上牌、驾照换领、公积金申领等专属服务基础上,对持卡人才及其配偶的父母给予不超过5年的父母养老补贴,每名人才最高可享受2000元/月的父母养老补贴。

丰盈百姓“米袋子”“菜篮子” 海门建7个超亿元农业农村项目

新增绿色食品5个,填补了大量绿色食品的空白,绿色优质农产品比重达87.06%,列南通市第一、全省领先;“强盛”“海创”“东旭”3家蔬菜基地被认定为江苏省首批“味美菜园”,数量位列南通首位;省级现代农业产业示范园获评全省优秀等次……今年以来,海门坚守粮食和重要农产品稳产保供底线,大力提升农业质量效益,持续提高乡村建设水平,为建设全国乡村振兴示范区再添新动力。

在某短视频平台,有一个“凤凰飞翔”的账号,因拍摄了许多与秋葵有关的短视频而走红网络。这是海门港新区凤飞村的村干部为了销售村里的秋葵而建立的。

凤飞村原是南通市的经济薄弱村,2019年,凤飞村依托高标准农田成立了浩太新型合作农场,总

面积超488亩。除了经营传统的稻麦轮作外,还在新区领导的支持下引进种植了秋葵、青贮玉米。海门港新区凤飞村党总支书记、村委会主任施春伟告诉记者,今年村经营收入有望突破150万元,其中通过发展新型合作农场种植产业,已经增收35万元。

今年,海门坚持把产业兴旺作为乡村振兴的基础,推动现代农业转型提效。前三季度,累计建成省级农产品加工集中区1家、特色农业园区20家;今年以来,累计实施超千万元农业农村项目34个,其中亿元以上项目7个。

此外,海门深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,防止耕地“非粮化”,统筹利用撂荒地,充分挖掘粮食面积潜力,稳定全年粮食生产;引导种植大户、家庭农场、新型

合作农场、农业企业等规模经营主体合理安排不同茬口的蔬菜播种模式,推进设施农业提档升级和“菜篮子”工程绿色蔬菜保供基地建设;实施规模化养殖场建设补助、保障养殖用地等,促使生猪等畜禽产能得到恢复。

同时,今年海门重点开展乡村振兴示范建设行动,按照“抓两头、促中间”全域振兴思路,结合沿江沿海景观带建设和张謇历史人文记忆轴打造,按照“一轴三沿两片区”布局,全力推进15个市级示范村、先进村创建。前三季度,15个市级示范村、先进村全部完成实用性村庄规划和村庄建设概念性设计方案,年度131个建设项目开工129个,开工率达到98.47%,共招引落地超百万元产业类项目15个,其中超1000万元5个。

严君臣 俞苏华 方晓莉

“鸿雁”领航,幸福街道党员冬训正式启动

服务群众“零距离”,理论宣讲接地气。11月25日下午,在南通市崇川区幸福街道,掀起了党的十九届六中全会精神学习热潮。当日由转水社区与花桥社区举办的“‘两在两同’建新功,共筑和谐邻里情”幸福街道邻里网格服务月启动仪式暨“鸿雁之夜”品牌发布正式举行。

当天,幸福街道党员冬训正式启动,特色品牌“鸿雁课堂”也在当日现场开课。第一课是《手工绘画宣讲六中全会精神》。两米长的卷轴缓缓展开,南湖红船、抗美援朝、香港澳门回归、全面小康等一幅幅熟悉的画面呈现在观众面前,青年党员用通俗易懂的语言给观众们讲述着党和人民的百年奋斗史。

为深入开展“两在两同”建新功行动,提高基层治理能力,满足百姓服务需求,幸福邻里服务月活动正式启动。幸福街道还精心打造“邻里服务集市”,该集市定期为百姓们提供闲置物品置换,义诊、义剪、小家电维修、反诈宣传等服务项目,打破原来邻里之间疏离格局,为居民提供便捷服务,满足他们多层次、多样化需求,推动构建“关门是小家,开门是大家”的新型邻里关系。

现代快报记者了解到,幸福街道还全新打造“鸿雁之夜”文化品牌,为辖区居民提供文化活动的平台,并组织全民健身、全民阅读活动。接下来,街道还将继续联合老年大学,丰富百姓的精神文化生活。

严君臣 姚建兵 刘书晶

洋蛮河办事处选出32位“法律明白人”

今年5月,南通海安洋蛮河办事处通过村民自荐、各村推荐、办事处组织遴选的程序,培育出张爱平、周梅芳、沈永勤等32位“法律明白人”,形成了一支素质高、结构优、能力强的农村法治带头人队伍。

张爱平自2017年8月从开发区科技经济发展局退休以来,一直为普法宣传发挥余热。他既是党建联络员,又是网格员,还是人民陪审员。近日,张爱平走进某公

司与企业负责人交流,详细了解企业在后疫情时期的运营情况和遇到的法律问题。

这几天,张爱平不仅要对自己所包联片区的6家企业全面走访,将相关惠企政策、帮扶措施通过微信、电话、上门等形式送至企业,还受邀到企业开展民法典宣传活动。今年以来,张爱平共组织宣讲活动18次,为群众解答问题45条,解决实际困难6件。

严君臣 崔蓓蓓

环保宣传进社区,小朋友学起垃圾分类

近日,南通市海门区城管局结合海门公益项目“青苗坊”海门儿童友好社区的创建,在中南社区积极开展“垃圾分类,你我童行”的宣传活动,使“垃圾分类”的种子撒在了孩子的心中,落地生根。

活动现场以寓教于乐的方式,志愿者和孩子们一起学习垃圾分类的知识,学习如何对垃圾进行分类和对应投放。

“我们平时用的干电池是什么垃圾?”活动现场,来自海门“青苗坊”的小朋友们对垃圾分类

充满了好奇。“小朋友们,记住了,我们用的干电池是其他垃圾。因为,从2006年起,我们国家目前销售的一次性电池都是无汞的,而有害垃圾中的废电池是指废充电电池和废扣式电池。平时用的充电电池、纽扣电池才是有害垃圾。”垃圾分类工作人员蔡凯云说。

垃圾分类,你我“童”行。此次活动不仅扮靓了城市风景,更有效提升了儿童、市民的文明意识,发挥出“1+1大于2”的效果。

花宇 石华东

利用他人同情心诈骗,男子被行拘

近日,一男子假借孩子头受伤了需要到医院医治为由,骗取旅客700元用于个人挥霍。海安铁警经过调查后将该诈骗男子抓获。

11月28日晚,张先生在海安站取票的途中,遇到一名男子叫住了他,称自己孩子头部受伤,需要立即就医,向他借50块钱去医院。男子还称自己手机快没电了,等手机充上电再把钱还上。听闻该男子的遭遇后,张先生深表同情,承诺给他转账50元。

可该男子又以手机已经没电了开了机为由,让张先生一同前往附近的小商铺充钱。途中,该男子偷偷看到张先生的手机钱包余额有907元,于是又以各种理由多次加价,一直涨到900元。张

先生渐渐警惕起来,称自己手机里的钱取不出来。该男子又以孩子伤势较重为由博取张先生的同情,刚起疑心的张先生渐渐放下了防备。最终张先生从小商铺兑换了700元给了该男子。

出了店铺,该男子让张先生添加自己的微信号,确认添加信息发送过去后,该男子就扬长而去了。过了一个半小时,张先生才发觉自己上当受骗。

民警通过走访调查、视频监控,最终在海安站附近将该男子抓捕。经查,该男子姓胡。到案后,男子承认了自己的违法事实。目前,该男子已被南京铁路公安处给予行政拘留5日的处罚。

花宇 陈俐君 周子彭